

На IV Всеукраїнських зборах у грудні 1992 р. Рух фактично перетворився на політичну партію. Збори абсолютною більшістю голосів проголосували за Рух як «незалежну громадсько-політичну організацію». Єдиною головою Народного руху України було обрано В'ячеслава Чорновола. Згодом з Народного руху України вийшла невелика організація Всенародний рух на чолі з Ларисою Скорик. У Білій Церкві осередку цієї організації не було.

У 1994 році відбулися вибори другого Президента України, які проходили в два тури. У місті, як і по всій Україні, перемогу здобув Леонід Данилович Кучма.

У 1999 р. відбувся розкол Народного руху на 2 частини: Народний рух України на чолі з В'ячеславом Чорноволом та Український народний рух на чолі з Юрієм Костенком.<sup>104</sup>

Члени Народного руху України ввійшли до складу Білоцерківської організації Українського народного руху, головою якого з 1999 р. був обраний Андрій Іванович Кравець.

Після загибелі в 1999 році в автокатастрофі В'ячеслава Чорновола Народний рух України очолив Г.Удовенко. З 2003 партією Народного руху України керує Б.Тарасюк.

У кінці 1989 – на початку 1990 року на базі "неформальних" організацій і Руху почали утворюватися політичні партії, опозиційні до КПРС. Передумовами формування багатопартійності на Україні було розширення демократизації суспільного життя та виникнення і розвиток в Україні дисидентства.

Різні політичні групи пропонували суспільству свої концепції національного визволення і державотворення. За ставленням до соціально-економічних систем, ідеології та політики вони поділялися на ліві, центристські та праві. До лівих, які виступали за побудову соціалізму, відносилися Комуністична партія України, Соціалістична партія України та Селянська партія України. У Білій Церкві діяв осередок Соціалістичної партії України, головою якої був Микола Іванович Пшенік. До правих, які захищали національні й консервативні позиції, відносились Українська республіканська партія, Білоцерківський осередок якої діяв у нашому місті з 1990 р. на чолі з Михайлом Степановичем Демковим. Українська республіканська партія в Білій Церкві брала участь у підготовці до референдуму на підтвердження Акту незалежності України, виступала за відродження української державності разом із іншими демократичними силами міста. Центристські партії дотримувалися помірних політичних позицій і до них відносились Партія демократичного відродження та Демократична партія. У Білій Церкві осередок Демократичної партії України був створений у 1990 році. Першим головою цієї організації був Андрій Іванович Кравець. Зараз осередок активно не діє.

У 2003 р. Український народний рух змінив назву на Українську народну партію. У Білій Церкві її очолювали Андрій Кравець, а з листопада 2003 р. Олександр Мельник. Представники Української народної партії протестували проти підвищення тарифів на комунальні послуги, проти будівництва автозаправок у місті та виступали за відродження парку «Олександрія».<sup>105</sup> Керівництво цієї організації знаходиться на вулиці Ярослава Мудрого, 11.

Районну організацію очолював Володимир Шаповал, її діяльність висвітлювалася в газеті «Народні вісті».

Головною метою діяльності Білоцерківської організації Народного руху України завжди було і буде активна участь у побудові вільного, демократичного, справедливого суспільства.

<sup>104</sup> Державність! Демократія! Реформи!// Народний рух України // <http://www.nru.org.ua/about/history> (2004).

<sup>105</sup> А. Бондар, В. Іванців У часі Руху, в просторі Просвіти. – К.: Просвіта – 2010. – С. 28.